

Νέο βίντεο από τους απαγωγείς

Μαγνητοσκοπημένο υλικό διάρκειας λίγων δευτερολέπτων εστάθη στην οικογένεια του 40χρονου επιχειρηματία από το Πικέρμι

Του **ΘΑΝΟΥ ΣΩΤΗΡΗ**
th.sotiris@realnews.gr



λέπτων, που εστάθη μέσω διαδικτυακής εφαρμογής στα τέλη Ιανουαρίου. Το βίντεο έδειχνε τον 40χρονο κουρεμένο και ξυρισμένο, αλλά εμφανώς ταλαιπωρημένο και καταβεβλημένο. Είχε προηγηθεί τουλάχιστον μία φωτογραφία του, πάλι μέσω της ίδιας εφαρμογής, στην οποία εικονιζόταν να κρατά μια εφημερίδα έτσι ώστε να πιστοποιείται η ημερομηνία λήψης της εικόνας.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, η τελευταία επικοινωνία των δραστών με τα μέλη της οικογένειας Κυπαρίσση έγινε τις πρώτες ημέρες του Φεβρουαρίου και μάλιστα ο δράστης που μίλησε μαζί τους, πάλι μέσω διαδικτυακής εφαρμογής, ανέβασε και πάλι το ποσό των λύτρων που μετά από πολλές διαπραγματεύσεις είχε «κατέβει» από το 1,2 εκατ. ευρώ στα 700.000 ευρώ. Ποσό που για ακόμη

ροί αξιωματικοί της Ασφάλειας στηρίζαν με ειδικούς διαπραγματευτές της Ελληνικής Αστυνομίας το μέλος της οικογένειας που επικοινωνούσε με τους δράστες, ενώ παράλληλα προσπαθούσαν να σκιαγραφήσουν το προφίλ τους, κυρίως την επικινδυνότητα και την αποφασιστικότητά τους, με βάση τα στοιχεία που άφησαν πίσω τους την ώρα της απαγωγής.

Διαβασμένοι

Η πρώτη εκτίμηση των αστυνομικών πως επρόκειτο για «άπειρους» κακοποιούς, που αποφάσισαν και εκτέλεσαν την απαγωγή χωρίς σχεδιασμό σε βάθος χρόνου, σύντομα καταρρίφθηκε. Οι δράστες αποδείχθηκαν ιδιαίτερα διαβασμένοι στις μεθόδους επικοινωνίας μέσω διαδικτυακών εφαρμογών, πολύ σκλη-

Ενα βίντεο ελάχιστων δευτερολέπτων, το δεύτερο μετά την απαγωγή του Γιώργου Κυπαρίσση, και μια επικοινωνία κατά την οποία οι δράστες αύξησαν και πάλι τις απαιτήσεις τους όσον αφορά τα λύτρα είναι τα τελευταία στοιχεία για την τύχη του επιχειρηματία, ο οποίος πλέον βρίσκεται για δύο μήνες στα χέρια των απαγωγέων του. Όπως αναφέρουν αξιόπιστες πηγές της ΕΛ.ΑΣ., από εκείνο το χρονικό σημείο και μετά δεν υπάρχει άλλη επικοινωνία με την οικογένεια του 40χρονου απαχθέντος. Το γεγονός αυτό κάνει τους αξιωματικούς του Τμήματος Ανθρωποκτονιών της Ασφάλειας Αττικής που χειρίζονται τη σοβαρότατη και λεπτή αυτή υπόθεση να προβληματίζονται για το αν θα πρέπει να συνεχίσουν να την αντιμετωπίζουν ως απαγωγή, περιμένοντας τις κινήσεις των δραστών και την τελική απελευθέρωσή του, ή να ξεκινήσουν παράλληλες έρευνες σαν να επρόκειτο για εξαφάνιση ή ακόμη και για ανθρωποκτονία.

Και αυτή η κατάσταση ήταν προφανώς η αιτία που οδήγησε τη μητέρα του Γ. Κυπαρίσση να δημοσιεύσει επιστολή προς τους δράστες της απαγωγής μέσω του Αθηναϊκού Πρακτορείου Ειδήσεων, στις 17 Φεβρουαρίου, με την οποία ουσιαστικά τους παρακαλούσε για ένα σημάδι ζωής και για μια επικοινωνία με την οικογένεια για την τύχη του γιου της. Η απελπισμένη μητέρα ανέφερε τότε, μεταξύ άλλων: «Είμαι μάννα. Σας ικετεύω, εσείς που κρατάτε το παιδί μου να επικοινωνήσετε μαζί μας. Πείτε μας ότι ο Γιώργος είναι καλά. Σας παρακαλώ πολύ. Εμείς κάνουμε ό,τι μπορούμε για να βρούμε γρήγορα λύση και νομίζω ότι θα συμφωνήσετε. Κάνω έκκληση στην ανθρωπιά σας».

Σύμφωνα με αξιόπιστες πηγές, η τελευταία «απόδειξη ζωής», όπως ονομάζεται το οποιοδήποτε είδος επικοινωνίας ή επιδείξης του θύματος από τους απαγωγείς για να βεβαιωθούν οι συγγενείς του ότι είναι καλά στην υγεία του, ήταν ένα βίντεο διάρκειας ελάχιστων δευτερο-

Ποσό

Τις πρώτες ημέρες του Φεβρουαρίου, ένας εκ των δραστών που μίλησε με την οικογένεια του απαχθέντος, μέσω διαδικτυακής εφαρμογής επικοινωνίας, ανέβασε και πάλι το ποσό των λύτρων, που μετά από πολλές διαπραγματεύσεις είχε «κατέβει» από το 1,2 εκατ. ευρώ στα 700.000 ευρώ



μία φορά η οικογένεια του απαχθέντος είπε στον δράστη ότι είναι αδύνατο να συγκεντρωθεί και μάλιστα άμεσα. Από εκείνο το σημείο ξεκινά μια περίοδος απόλυτης και βασιανιστικής σιωπής από την πλευρά των απαγωγέων, που οδήγησε τη μητέρα του Γ. Κυπαρίσση να δημοσιοποιήσει τη συγκεκριμένη επιστολή-έκκληση προς τους δράστες της απαγωγής, τους ανθρώπους που κρατούν για δύο ολόκληρους μήνες πλέον όμηρο τον γιο της.

Από τα ξημερώματα της 29ης Δεκεμβρίου, όταν και απήχθη ο 40χρονος επιχειρηματίας από την οδό Ξάνθου στο Ντράφι Πικερμίου, ενώ επέστρεφε στο σπίτι του από ταβέρνα στο Ιλιον, όπου έφαγε με φιλικά του πρόσωπα, έχει πραγματοποιηθεί ένας μαραθώνιος διαπραγματεύσεων μεταξύ της οικογένειας και των δραστών, με κύριο αντικείμενο την ασφάλεια του 40χρονου και το τελικό ποσό των λύτρων που θα μπορούσε να συγκεντρώσει η οικογένεια. Λίγο μετά την απαγωγή, οι δράστες έστειλαν στους συγγενείς του επιχειρηματία ένα πρώτο βίντεο που τον απεικόνιζε να είναι καλά στην υγεία του.

Όπως και σε άλλες ανάλογες περιπτώσεις απαγωγών, οι έμπει-

ροί στις διαπραγματεύσεις και στις απαιτήσεις τους, αλλά και προετοιμασμένοι για παρατεταμένη ομηρία.

Το γεγονός ότι έχουν τη δυνατότητα να κρατούν για δύο μήνες τον 40χρονο επιχειρηματία σε κάποιο κρησφύγετο ή ακόμη και σε περισσότερα του ενός δείχνει στους αστυνομικούς ότι είχαν προετοιμαστεί κατάλληλα, παρά τα στοιχεία που αρχικά τους έκαναν να θεωρήσουν ότι η απαγωγή δεν θα κρατούσε για πολύ και ότι ο σκοπός τους ήταν να αποσπάσουν άμεσα όσα χρήματα μπορούσαν.

Οι αξιωματικοί της Ασφάλειας που χειρίζονται την υπόθεση κρατούν με ιδιαίτερη σπουδή την παραμικρή εξέλιξη μακριά από τη δημοσιότητα, ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες, η σιωπή των δραστών συνεχίζεται και μετά την επιστολή της μητέρας του Γ. Κυπαρίσση.

Το σημείο όπου άφησαν οι δράστες καμένα τα οχήματα που χρησιμοποίησαν για την απαγωγή

